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Hadkötelesek figyelmébe.
(Folyt, és vége.)

8. Egyetlen vő csak is akkor menthető 
fel, ha szabályszerüleg igazolja, hogy ipjának 
munkaképtelensége, illetőleg anyósának özvegy­
sége, vagyis általában a főimentés czime az ő 
nősülésének ideje után keletkezett.

9. Teljes árvaságra jutott testvérrel 
egyenlő tekintet alá esik az olyan féltestvér 
is, a kinek csak Özvegy anyja és igy a fölmen­
teni kért hadkötelesnek özvegy mostoha anyja 
van életben.

10. A családfentartói kedvezményben nem 
részesülhetők; a mostoha fiú azon szüle ré­
szére, kivel az csak sógorságban áll; továbbá 
a fogadott és nevelt fiuk, és végül a mostoha 
fivérek, mivel ezeknek egyik szüléjük sem 
közös.

11. Az ősszeirottaknak vérszerinti nagyp­
apjai és apjai, illetőleg ipjai és 18 éven felül 
levő fitestvérei, ha saját munka- vagy kereset- 
képtelenségök miatt unokájuknak, illetőleg fiuk­
nak, egyetlen vejőknek, végre fi testvérüknek 
a hadkötelezettség alól való íölmentését szor­
galmazzák, a sorozó-bizottság előte személye­
sen tartoznak megjelenni; ellenkező esetben 
folyamodványaik visszautasittatnak s az illetők­
nek netalán! besoroztatásából származó hátrá­
nyokat csupán maguknak tulajdoníthatják.

A véderőről szóló törvény nem határoz­
ván meg azon életkort, a melyen túl mindenki 
föltétlenül munka- és keresetképtelennek te­
kintendő : a felszólamlóknak G0 évesnél idősb 
férfirokonai is kötelesek, munka- vagy kere- 
resetképtelenségük megállapítása végett, az 
alábbi a), b) és c) pont alatti eseteket kivéve, 
a sorozó-bizottság előtt megjelenni.

A megjelenés kötelezettsége alól csakis 
azok vétetnek ki:

a) a kik 70-ik életévöket betöltötték, ha 
keresetképtelenségök, mint köztudomású, a 
községi elöljáróság által bizonyittatik ;

b) a kiknek nyilvánvaló keresetképtelen­
sége szabfilyszerü vizsgálat folytán kétségte­
lennek bizonyult be;

c) a kik valamely sorozó- vagy felülvizs­
gáló bizottság által már megvizsgáltattak és 
mindenkorra keresetképteleneknek nyilvánít­
tattak.

Ez utóbbiakra nézve elégséges, ha a fel­
szólamlás! folyamodványokhoz csatolt hiteles 
bizonyítványokkal igazoltatik, hogy ezek még 
életben vannak; s hogy a kérdésben levő had­
kötelesek ezeknek még mindig egyetlenegy 
figyelembe vehető, és igy továbbra is felmen­
tési igénynyel bíró támaszaikat képezik.

12. Figyelmesekké tétetnek a felszólamló 
felek, hogy kérvényeiket a véd törvény végre­
hajtása tárgyában kiadott utasítás értelmében 
és a fentebbi szám alatt kibocsátott honvédel­
mi miniszteri körrendelethez csatolt njabb 
minta szerint kiállítandó községi bizonyítvá­
nyokkal szereljék fel.

Éten újabb községi bizonyítványok a bu­
dapesti m. kir. egyetemi nyomdában készlet­
ben vannak, és igy onnan is megszerezhetők.

A megelőző ujonczállitásnál már használt 
régibb szövegű községi bizonyítványok azon­
ban a szabályszerű megújítási záradékkal el­
látva, továbbra is használhatók és elfoga- 
dandók.
A családi tekintetekből való tartós szabadságolde.

13. A kik a családfentartó czimén a pót- 
tartalekba való áthelyezésre a védtörvény 34. 
§. értelmében igény nyel nem bírnak, a kiknek 
családi viszonyai azonban különös tekintetbe 
vételt érdemelnek, első katonai kiképeztetésük 
után, béke idejére, idó előtt szabadságol­
hatok.

Ily különös tekintetbe vételt érdemlő 
családi viszonyok alatt egyebek közt érten­
dők : az „elárvult törvénytelen testvérek el­
tartása“, — a „férjtől biróilag elvált anya 
eltartása“, — a „családtagok eltartása, ha egy 
tekintetbe veendő eltűnt (elzüllőtt) férfi csa­
ládtagnak elhalálozása nem igazolható.'

Ezen rendelkezés az illető védköteles 
neje vagy gyermekei javára nem alkalmazható.

A tartós szabadságolás kedvezményében 
a felek azon esetben is részesitendők, ha a 
rendes tényleges szolgálat alól való felmentés 
iránti kérvények tárgyalása alkalmával kitű­
nik, hogy az illetőknek az utóbbi kedvez­
ményre ugyan nincsen igónyök, de különös 
tekintetbevételt érdemlő családi viszonyok fo­
rognak fenn.
D) Az Öröklött mezei gazdaságok birtokosait 

megillető kedvezmény.
Azok, a kik örökösödés utján jutottak 

valamely mezei gazdaság birtokába, ha abban 
maguk gazdálkodnak, és ha ezen gazdaság 
földjövedelme elegendő egy öt tagú család 
önálló eltartására, de viszont nem haladja túl 
ezen jövedelemnek négyszeres mennyiségét, a 
póttartalékba esztendők be, és mint póttarta­

lékosok, nyolez hét alatt katonailag kiképe- 
zendők, azontúl béke idejében már csak az 
időszaki fegyvergyakorlatokra hivandók be, 
és béke idejében a kivételes tényleges szol­
gálattételre való behívás alól szintén föl van­
nak mentve.

A ki tehát ezen kedvezményben kívánja 
magát részesittetni, kellőleg fölszerelt'folya­
modványát, az állitáskötelezettség tartama 
alatt, minden év január és február havában a 
járási tisztviselőnél, legkésőbb azonban a fő- 
sorozás idején a sorozó bizottságnál benyúj­
tani tartozik.

A kik az illetőségi sorozójáráson kívül 
leendő állításukért folyamodnak, egyidejűleg a 
mezei gazdákat megillető kedvezményre nézve 
netalán fennálló igényüket is bejelenthetik és 
igazolhatják.
E) A papjelölteket és papnövendékeket megil­

lető kedvezmény:
A törvényesen elismert egyházak és val­

lásfelekezetek papjelőltjei és papnővendékei, 
ha már az ujonczállitás idejében ily viszonyok 
közt vannak és besoroztattak, kérelmükre a 
póttartalékhoz osztandók be. Az ilyenek hit- 
tudományi tanulmányaik folytathatása végett, 
béké ién és háborúban, mindennemű tényleges 
szolgálat, a katonai kiképeztetés, az időszaki 
fegyvergyakorlatok és az ellenőrzési szemlék 
alól mentesek.

A kedvezményre való igény, az állitási- 
kötelezettség tartama alatt, minden év január 
és február havában a járási tisztviselőnél, leg­
később azonban a fősorozás alkalmával a so­
rozó-bizottság előtt folyamodás utján érvénye­
sítendő és a védtörvényi utasítás I. Rész 45. 
§ ában megszabott és a hittudományok hall­
gatását, vagy a papjelölti minőséget kitüntető 
bizonyítvány által igazolandó.

A kik azt kérik, hogy illetőségi sorozó­
járásukon kívül állíttassanak, egyúttal az őket, 
netalán mint papjelölteket és papnövendéke­
ket megillető kedvezményre való igényüket is 
érvényesíthetik és igazolhatják.

Ugyanezen kedvezményben részesittetnek 
utólagosan azok is, a kik állománybavéteiök 
idején (október 1-én) vagy hittudományi ta­
nulmányaikat már megkezdték, vagy válamely 
papirend noviciátusába fel vannak véve.
F) A népiskolai tanítók, tanítójelöltek kedvez­
ménye ét a tanítóképző intéteti növendékek sza­

badságolása.
A népoktatási tanintézetek, s nevezete­

sen az elemi és felsőbb népiskolák, a polgári 
iskolák és a tanítóképző-intézetek tanitójelőli­
jei és az ezen népoktatási tanintézeteknél, 
valamint a siketnemák, vakok és hülyék szá­
mára fennálló közintézeteknél alkalmazott ta­
nítók, valamint a képesített és tényleg alkal­
mazott kisdedóvók, ha már az ujonczállitás 
idejében ily viszonyok között vannak és be­
soroztattak, kérelmükre a póttartalékba osz­
tandók. Katonai kiképeztetésök végett az ok­
tatást legkevésbé akadályozó időszakban hi­
vandók be, és béke idejében a kivételes tény­
leges szolgálattételre való behívás alól szintén 
föl vannak mentve.

A nép- és polgári iskolai tanítók sorá­
ban mutatkozó vagy beállható hiány ideje 
alatt pedig, a tanítóképző-intézetek azon nö­
vendékei, kik azon év márczius hó 1-én, mely­
re nézve állíttatnak, valamely elemi tanító­
képző intézet utolsó évfolyamát hallgatják, 
vagy tanulmányaikat a polgári iskolai tanitó- 
képezdében folytatják, besoroztatásuk esetére 
tanulmányaiknak befejezbetése czéijából, de 
mozgósítás alkalmával lehető behivatásuk fen- 
tartása mellett, szabadságra bocsátandó k.

A tanítójelölteket és tanítókat megillető 
kedvezményért folyamodó hadkötelesek kérvé­
nyei, az alábbi bizonyítványokkal felszerelve, 
az állítás kötelezettség tartama alatt, minden 
év január és február havában a járási tiszt­
viselőnél, legkésőbb azonban a fősorozás al­
kalmával a sorozó-bizottságnál nyújtandók be.

A kik illetőségi sorozójárásukon kívül 
leendő állításukért folyamodnak, egyidejűleg 
az őket netalán mint tanítójelölteket és taní­
tókat megillető kedvezményre való igényüket 
is érvényesíthetik és igazolhatják.

A kérvényekhez a kővetkező bizonyítvá­
nyok melléklendők:

a) a tanítójelöltek részéről:
az elemi, illetőleg polgári iskolai tanító­

képző-intézet utolsó évfolyamának legalább elég­
séges eredménynyel lett befejezéséről szóló bi­
zonyítvány, és

az iskolai hatóság abbeli igazolványa, 
hogy az illetők valamely nyilvános nép-, felsőbb 
népiskolánál avagy polgári iskolánál a népokta­
tás terén működnek.

b) A nép-, és felsőbb nép- vagy polgári 
iskolai tanítók részéről:

az elemi, illetőleg polgári iskolai tanító­
képző-intézet bevégzéséről szóló bizonyítvány; 
ezen bizonyítvány melléklése azonban az 
elemi iskolák tanítóitól, tekintettel a tanítók

sorában létező nagy hiányra, egyelőre nem kö­
vetelendő; és

az iskolai hatóság által hivatalosan kiál­
lított okirat, miszerint valamely nyilvános nép-, 
vagy polgári iskolánál akár ideiglenesen, akár 
véglegesen alkalmaztatnak;

c) az elemi és polgári iskolai tanító­
képző-intézetek tanítói és tanárai, továbbá a 
siketnémlk, vakok és hülyék számára fenn­
álló köziutézetek tanítói részéről: a kinevezési 
okirat;

d) a kisdedóvók részéről: a képesítési 
bizonyítvány és a kinevezési okirat.

A tanítóképző - intézeti növendékek sza­
badságolás iránti kérvényökhöz az iskola? 
igazgatónak, az intézet látogatását igazoló 
bizonyítványát mellékelni és kérvényüket a 
tanítójelöltekre és tanítókra nézve megszabott 
helyen és időben, avagy utólagosan, de leg­
később a besorozási év julius 31-ig 
az illetékes járásbeli tisztviselőnél benyújtani 
tartoznak.
(?) Az egyivi tényleges szolgálat (egyévi önkén­
tességi) kedvezményének, önkéntes belépés által 
vagy a sorozás alkalmávat való érvényesítése, il­
letőleg a már elismert igényeknek a későbbi 

u.onczállit fisoknál való biztosítása.
Azok, a kik az uj védtörvény 25—29. 

§§. szerint az egyévi tényleges szolgálat ked­
vezményére igénynyel bírnak, ezen igényöket 
vagy előleges önkéntes belépés által, vagy pe­
dig a sorozás alkalmával érvényesít­
hetik.

Az egyévi tényleges szolgálat azon jelölt­
jei, a kik Önként akarnak belépni, a fölvétel 
iránti folyamodványáikat a védtörvényi uta­
sítás I. Rész 69. §. 3 ik, 4-ik és 5-ik pontjai 
szerint fölszerelve az illetékes hadkiegészítési 
kerületi parancsnokságnál legkésőbb azon év 
febr. hó végéig tartoznak benyújtani, melyben 
21. életévöket betöltik.

Azon védkötelesek, a kik az egyévi tény­
leges szolgálat kedvezményében az állítás al­
kalmával óhajtanak részesittetni, teljesen föl- 

[ szerelt folyamodványaikat akár azon év febr. 
hó végéig, melyben a fősorozásra fölhivattak, 
az illetékes járási tisztviselőnél, akár a ho­
nossági sorozójárásbeli fősorozásnál való elő­
vezetésük alkalmával és pedig orvosi meg- 
vizsgáltatásukat megelőzőleg — a sorozó-bi­
zottságnál tartoznak benyújtani, és ha a hon­
védséghez való beosztásukat kívánják, ez iránti 
kérelmüket folyamodványaikban szintén elő kell 
adniok.

Csakis az ujonczállitás alkalmával beso­
rozott egyévi önkéntesek helyezhetők át, eset­
leg a törvény által megszabott szám erejéig a 
honvédséghez.

Mindazon jelölteknek, kiknek az egyévi 
tényleges szolgálat iránti kedvezményük, az 
önkéntes belépésre való jelentkezésnél, vagy 
egy korábbi állításnál hozott határozatnál 
fogva már elismertetett, ezen kedvezmény a 

! következő ujonczállitásokra nézve is biztosítva 
\ marad, ha az igény további fennállását, kellő 
időben és legkésőbb az illetőségi járásbeli fő­
sorozás alkalmával és pedig orvosi megvizs- 
gáltatásukat megelőzőleg bejelentik és iga­
zolják.

= Belföldi hírek. Gönczy Pál nyu­
galmazott államtitkár kedden búcsúzott el a 
vallás- és közoktatási minisztériumtól. — 
Koller Károly udvari fényképész szél- 
hüdés folytán Budapesten elhunyt. — A m a- 
gyar szépirodalom emelése. 
Kedden este az írói és művészi kör helyisé 
geiben értekezlet volt a magyar szépirodalom 
emelése érdekében. Ez értekezleten, melyen 
az irói világból többen vettek részt, két in­
dítvány fölött folyt a vita. Az egyik indítvány 
a népkönyvtárak ügyét országszerte törvény- 
hozásilag kívánja szabályozni, a másik a kor­
mánytól segélyezést kivan a szépirodalmi tár­
sulatok részére. — Kossuth honos­
sági ügyében a tudomány- és műegye­
tem ifjúsága deczember 1-én, vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor gyűlést tart, melynek 
czélja, hogy az ifjúság föliratban kérelmezze 
a képviselóháztól a honossági törvény megvál­
toztatását. Egyszersmind az ifjúság megvá­
lasztja a jövő év tavaszán Kossuth Lajoshoz 
menesztendő küldöttségét is. — A b e 1 g r á- 
d i szerb kir. akadémia franczia 
nyelven irt levelet intézett a magyar tudomá­
nyos akadémiához, melyben arra kéri, hogy 
az akadémia bizottsága által Konstantinápoly­
ban felfedezett egyik okiratról, mely a szerb 
történetre nagyfontosságu, másolatot kap­
hasson.

=E Külföldi hírek Az olasz ka­
mara elnökévé ismét Biancheri választatott 
meg nagy szótöbbséggel. — A brazíliai 
köztársaság. A franczia külügyminisz­
tériumhoz Brazíliából érkezett táviratok sze­
rint egy kormány sem, sőt az amerikai, köz

társaságok sem ismerték el eddig az uj bra­
zíliai kormányt. Az utóbbi egyébként be 
akarja várni az alkotmányhozó gyűlés határo­
zatát, hogy kérhesse a kormányforma elisme­
rését, melyet a konstituante el fog határozni. 
A franczia ügynökök Brazíliában utasítást kap­
tak, hogy ama jó viszonyt, mely köztük és a 
császári kormány között fennállott, tovább is 
folytassák. A többi kormányok is ily értelmű 
utasítást küldtek képviselőiknek. — Az ame­
rikai világkiállítás. Az észak­
amerikai Egyesült-Államok 1892-ben, Amerika 
felfedezésének négy századik évfordulója meg 
ünneplésére tudvalevőleg világkiállítás létesí­
tését tervezik. Ez alkalomból óriási emlék­
könyvet fognak közrebocsátani, melyben a vi­
lág összes nemzeteinek Íróitól jelennének meg 
saját nyelvükön irt és egyszersmind angol 
nyelvre lefordítandó irodalmi dolgozatok. A 
szerkesztőbizottság részéről Vámbéry Ármin­
hoz felhívás érkezett, hogy az emlékkönyvben 
maga is működjék közre és a magyar, tőrök 
és persa irók sorából jelölné ki azokat, kik 
a vállalatba való közreműködésre felkérendők. 
Az emlékkönyv munkatársait meghívják a ki­
állítás megnyitási ünnepélyére és úgy utazá­
suk, mint ott tartózkodásuk alatt vendégei 
lesznek az Egyesült-Államoknak. Az emlék­
könyv kiadásának költségei ennek következté­
ben 50,000 font sterling (mintegy 600 ezer 
forint) mesés összegre vannak előirányozva.

= Országgyűlés. A képviselőház tegnapi 
ülésén Hodossy Imre beszélt a költségvetési 
javaslat ellen. Idézi a kiegyezési törvényt és 
sajnálja, hogy a kormány abban biztosított 
függetlenségét teljesen elhanyagolta Udvar­
tartásunk a kiegyezés szellemével teljesen el­
lentétes. És Tisza Kálmán mentői jobban el­
tér a kiegyezéstől, az ellenzék ostroma annál 

I nagyobb mérveket fog ölteni.
I Hodossy Imre után Tisza Kálmán be 
’ szélt. Beszédje után az indemniti törvényja • 
vaslatot megszavazták. Mindkét ellenzés; el­
lene szavazott.

Ezután következett a budget. P e r- 
c z e 1 Miklós általános figyelem mellett be­
szélt. Kijelenti, hogy a közigazgatás államosí­
tása által a nemzetet újabb csalódás érte. Irá­
nyi indítványánál ellen indítványt nyújt be, 
mely szerint utasittassék a kormány novella 
benyújtására és abban legyen kimondva, hogy 
„a díszpolgárnak megválasztott egyének: m a- 
g y a r honosok*. Asbóth személyes kérdésben
szólalt fel. Utána Wittmann ésKapocsfi beszéltek.

*

Izgalmak a Házban.
A képviselőház tegnapi ülése olyan óri­

ási izgatottság között végződött be, 
a minő a véderő vita alatt sem fordult elő.

A kölcsönös sértegetések folyton ismét­
lődtek s áz ingerültség eddig so­
ha nem tapasztalt fokra há­
gott.

Mikor Tisza Kálmán beszélt, az ellen­
zéki oldalról háagos beszéd és köhögés sza­
kította minduntalan félbe.

Tisza beszéde folyamán méltatlankodva 
fejtegette s szemére lobbantotta az ellenzéki 
pártnak, hogy őt, a kit folyton támadnak, 
nem akarják meghallgatni

Az elnök P o 1 ó n y i Gézát, báró K a a s 
I Ivort, gróf Károlyi Gábort ismételten 
rendre utasította. Elnök a Házra appellál, s 
kijelenté többek között, hogy 6 nem tanár, a 
ki ily „gyermekes* eljárást korholni hivatva 
volna.

A függetlenségi párt hangos helyesléssel 
kiséri az ^elnöknek ezen, a középre tolul 
jobboldaliakat illető rendre utasítását ismé­
telten kiáltva: „Helyre! Helyre!“

A zaj lassanként lecsillapulván Tisza 
végre ismét szóhoz juthatott. Ámde ismét 
csak nehány mondatot volt képes nyugodtan 
elmondani. Minden élesebb megjegyzése után 
felujult a zaj.

Tisza beszéde folyamán Apponyi gróffal 
polemizál, s végül a mérsékelt ellenzék és a 
függetlenségi párt küzdelmének őszinteségéről 
emlékezett meg, mely küzdelem ezége alatt az 
országban szerte ágitálnak, s e közben Kossuth 
nevével fedezik magukat.

Alig ejté ki Tisza a szavakat, a függet­
lenségi pártról többen egyezerre odakiáltot­
tak : Denuncláns!

Erre óriási zaj és lárma támadt.
Alig szűnt meg a zaj egy pillanatra. 

Irányi Dániel felállott s a méltatlanság és 
erély hangján követelte Tiszától, adjon azon­
nal felvilágosítást a nyilatkozatai felől, kije­
lentve, hogy a függetleaségi és 48-as pártiak 
lojális érzületüket már számtalan esetben szó­
val és tettel is bebizonyították.

Erélyesen oda szólt Tiszához, hogy ha 
előbbi szavait vissza aem voaja öt rágalmazó­
nak nyilvánítja.

Óriási izgatottság keletkezett a Ház jobb­
oldalán.
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Az elnök valamit beszélt, de a fülsike­
títő zajban egyetlen szavát sem lehetett ér­
teni.

Alig szűnt némileg a zaj és izgalom, fel­
állott Ugrón Gábor, hogy élőszóval is nyilt 
tanúságot tegyen a független­
ségi párt lojalitásáról. Beszéde 
folyamán szembeállítja Tiszát Kossu'htal s 
kijelenti, hogy Tisza Kossuthhal szemben egy 
közönséges szájhőskődő törpe s nagyon is ért­
hető, ha az ellenzéki páríok az ilyen ember­
nek detronizálására törekednak.

Erre az ülés rendkívüli zűrzavar közt 
feloszlott; még a folyosó-feíMiis egy­
re felujult a zaj, a Iá r m a, az in­
gerültség. ,1".V

E jelenetek következményei beláthat 
lanok.

A kormánypárt formaszerüen konsternál 
va van.

tanács az indít- 
ólag terjeszti elő.

Városi közgyűlés.
Debreczen, nov. 28.

Ma d. e. a városháza nagytanáé termé­
ben rendes bizottsági közgyűlés tartatott, mely 
igen szépen volt látogatva. A karzatot a főis 
kólái ifjúság foglalta el, — melyet bizonyára 
a Kossuth diszpolgárságára vonatkozó indítvány 
iránti érdeklődés vonzott e helyre.

Gróf Dégenfeld József főis­
pán 7,10 óra tájban megnyitván a közgyűlést, 
figyelmezteti a bizottsági tagokat a főbb tár­
gyakra. Felemlíti, hogy Kossuth Lajos nagy- 
hazánkfia diszpolgárságára vonatkozólag önálló 
indítvány adatott be (Felkiáltások: Éljen Kos­
suth !), mely — a beérkezési sorrendben — 
a tárgysorozat 19-ik pontja alá vétetett fel. 
Azonban maga a főispán sem helyesli azt, 
hogy midőn a haza körül nagy érdemeket 
szerzett férfit kíván a közgyűlés megtisztelni 
ezen ügy tárgyalása a közgyűlés végén történ 
jék. Javasolja hogy az indítvány tárgyalása 
3-ik pont alá véte-sék fel, hogy mindjárt 
közgyűlés elején elintézhető legyen (Általá 
nos helyeslés.)

Nem csalódtunk tehát azon reményünk 
ben, midőn az elnökségtől elvártuk azon tapin­
tatosságot, hogy módját ejti az indítvány soron 
kívüli elintézésének. E tapintatos eljárás illett 
a legmagyarabb város főispánjához 1

Pap Ferencz főjegyző olvassa a szept 
és október hónapokról szóló polgármesteri je 
lentést, mely észrevétel nélkül tudomásul vé 
tetik.

Zöld Mihály aljegyző olvassa a legtöbb 
adótfizetö bizottsági tagoknak (virilisek) 1890-re 
megállapított névsorát, melyet már közöltünk 
volt. — Tudomásul vétetik, illetőleg jóváha 
gyatik.

Kossuth, mint Debreczen díszpolgára.
Többszőr említettük már lapunkban, hogy 

Szőke János bizottsági tag 100 bizottsági 
lag aláírásával ellátott indítványt nyújtott be 
az iránt, hogy Kossuth Lajos a mai közgyü 
tés által Debreczen sz. kir. város diszpol 
gárává választassák. — Az indítvány teljes 
szövegét hétfői lapunkban közöltük s előre 
meg voltunk arról győződve, hogy az egyhan­
gúlag elfogadtatik.

Mielőtt az indítvány elfogadtatott volna,
J ó n a Dániel felszólal s azt hangsúlyozza, 
hogy midőn a legnagyobb ember diszpolgársá- 
gáról van szó, ahoz se indítvány, se semmi­
nemű vita nem fér, hanem a nélkül, hogy az 
indítvány felolvastatnék, egyhangúlag kiáltas- 
sék ki Kossuth Debreczen sz. kir. város dísz­
polgárává !

A közgyűlés azonban jónak látta az in­
dítvány felolvasását, melyet Pap Ferencz 
főjegyző — folytonos éljenzés közt — fel is
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I.
A tenger — e jó öreg ur —
A gyermek-embert nagyon szereti, 
Nyalánkságát is ösrneri,
Ezért lökdös ki jókedvében 
Mindenféle csiga-bigát neki.

II.
A szép, fehér sirályok it 
— Ahogy ottfenn czikázva szállanak 
A fénylő tiszta légben —
Gyakran és hosszan el-elnézem ;
Miért ? magam sem tudnám hirtelen 
Megmondani.
Bizonynyal az tetszik nekem,
Hogy szabadok, vagy boldogok,
Es szivem fáj, ha arra gondolok,
Hogy az ember, bár lelke van, 
Sinlődik mint a rab 
És szabadsága mindörökre csak 
Tündöklő paradox marad ..m.

Mily szép egy suhanó, 
Vitorlaszárnyon röpködő hajó I 
Hogy szeldeli a kék habot !
Mig egyszer csak vitorlát, csónakot 
Elföd a vizek hamvas távola

Egy-egy ragyogó, kedves álom is 
Es így tűnik tova.

á „Debrecze ne-nek irta .-
Erdődy Sándor.

olvas. A városi 
ványt pártol
(Éljenzés.) , . . ,.

R á c z Györgyöt nem elégíti lu a kér 
dés ilyen megoldása. Felemlíti, hogy 1861-ben 
Debreczen város közgyűlése városi d i sz 
képviselővé választotta Kossuthot, ja 
vasolja, hogy az akkori határozat díszes 
kiállításban — küldessék el nagy hazánk 
fiának.

Kiss Albert minden vitát feleslegesnek 
tart ezen kérdésben, mert szomorú lenne, ha 
ezen indítványt indokolni kellene Debreczen 
város közgyűlésén. Az indítványozók jól tud­
ják azt, hogy 1861 ben milyen határozat ho­
zatott, de az nem hasonlítható a mai indít­
ványhoz, melyben diszpolgárságról van szó. 
Az 1861-iki határozatot külőmben sem kéz­
besítették Kossuthnak, a mi az akkori intézők 
mulasztása volt. Javasolja, hogy a mai indít­
vány értelmében határozzon a közgyűlés. (He­
lyeslés.)

Kovács Sándor t. ügyész kijelenti, 
hogy Rácz György az ügy állását nem ismeri. 
Mert igaz ugyan, hogy 1861-ben Kossuth La­
jos több más hazafival együtt városi diszkép- 
viselővé választatott, de az nem egy a disz- 
polgársággá1. Ma arról van szó, hogy Kossuth 
díszpolgárrá választassák s szóló is a mellett 
van, hogy a tanácsi előterjesztés, illetve az 
indítvány fogadtassák el. (Éljenzés.)

Gróf Dégenfeld József főispán határozat- 
képen kijelenti, hogy Kossuth Lajos egyhan 
gulag Debreczen sz' kir város díszpolgárává 
választatott. (Általános, szűnni nem akaró 
éljenzés.) A díszpolgári oklevél elküldésével a 
városi tanács bizatik meg. (Ismételt felkiáltá­
sok : Éljen Kossuth Lajos!)

A tárgysorozat többi pontjai.
A közmunka-váltságdíj és költségelőirány-

is szavazással döntetett el s a városi tanács 
javaslata mellett szavazott 58, ellene 57 bi­
zottsági tag, — igy a magyar aszfalt rész­
vénytársaság ajánlata fogadtatott el.

A czegléd«, nagy- és kisvárad- és a 
Széchényi utczák szabályozási vonalainak meg­
állapítása tárgyában hozott tanácsi előterjesz­
tés ellen Lengyel Imre felszólal s azt 
hangsúlyozza, hogy általános szabályozási terv 
alkottassák, mert eddig az volt a hiba, hogy 
a híny mérnöke volt a városnak, annyi gon­
dolat szerint építették az utczákat. Nem fo­
gadja el a tanácsi előterjesztést, a közgyűlés 
azonban elfogadja.

A dohánygyár telepén eszközlendő föld­
csere jóváhagyása — törvény értelmében — 
névszerinti szavazással döntetett el. Valameny- 
ayi bizottsági tag (számszerint 127) igen­
nel, tehát a jóváhagyás mellett szavazott.

Választások.
Több — titkos szavazás utján megej­

tendő választás lévén napirendre kitűzve, két 
szavazat-szedő küldöttség alakíttatott.

Az egyik szavazat-szedő küldöttség tag­
jai (ennél szavaznak a bizottsági tagok A be­
tűtől L betűig bezárólag): Lengyel Imre 
elnök, Hajdú Ignácz és Dr. L egáayi 
Gyula tagok, jegyző Dr. Bészler Lajos. A 
másik szavazat-szedő küldöttség tagjai (ennél 
szavaznak a bizottsági tagok M. betűtől végig) 
S i m o n ff y Sámuel elnök, J ó n a Dániel 
és Somogyi Pál tagok, jegyző Zöld M.

Aközpontiválasztmány tag 
jaira beadriott 128 szavazati lap. Megválasz­
tattak az I-ső kerületben: Búzás Pál 
64: Nagy Ferencz 68, Simonfiy Sámuel 68, 
Vásári István 68, Dr. Pallay Miklós 68, L. 
Nagy Bálint 124, Vecsey Imre 95 s Szepessy 
Gusztáv 69 szavazattal. II ik kerület­
ben: Ármós Bálint 68, Jámbor Ferencz 75,

Anyugdij-alapot ellenőrző 
bizottság tagjaivá választattak: Szabó 
Antal, Kovács József, Horváth Mihály, Szat- 
máry Sándor, Szőke János. A t i s z t y i s e 
lök részéről: Vértessy István, őry Sá­
muel és Beke Imre.

* *
*

Az utolsó fontos tárgy a rendőrkapitány­
sági tisztviselők és személyzet részére meg­
állapítandó szolgálati egyenruha 
kérdése volt Kiss Albert kifogásolja a zsi- 
nózzat sötét-kék színét, mert e miatt könnyen 
sárga-feketének látszik a zsinórzat. 
Világosabb kék szint kíván alkalmaztatni. 
Mások ismét azt hangsúlyozták, hogy szolgálat 
közben a főkapitány is köteles 
legyen egyenruhát viselni. Ezen 
indítványt azonban a közgyűlés többsége el­
vetette. A zsinórzat színe egy ePbbi közgyű­
lés határozata értelmábc-n állapíttatott meg. 
Az egyenmházati javaslat külőmben elfogad­
tatott. °
____ Közgyűlés vége 2 órakor.

HELYI Hl fi Ék.
* Kossuth Lajos hazánk nagy fia, Deb­

reczen szab. kir. városának, a legmagyarabb 
városnak díszpolgár áv á választatott 
meg, a mai városi közgyűlésen. Öröm és 
büszkeség tölti be szivünket, a midőn e nemes 
város fennkölt hazafiságára gondolunk. Debre­
czen polgársága, mely Szőke J. urnák, pártunk 
lelkes és buzgó tagjának indítványát egyhangú­
lag elfogadta ; a város közönsége és ifjúsá­
ga, mely az ügy iránt mélyen érdeklődött s a 
meghozott határozatot kitörő lelkesedéssel 
fogadta : méltók a hazafini köszönetre és há­
lára. Eiösmerést érdemel gróf Dégenfeld- 
Schomberg József főispán tapintatossága, ki a 
félreismerhetetlen ül jelentkező helyzetet fel­
fogva, hozzájárult ahhoz, hogy az ünnepélyes

zat megállapítása, melyet Bészler Lajos ! Csanak József 68, Varga Károly 68, Steinfeld 
t. tanácsnok referált, minden megjegyzés nél- j Au'al 67, Zöld Mihály 121, Szabó Kálmán 69, 
kül fogadtatott el, — de már a csász és kir.! Szabó Antal 68 szavazattal. A III-ik kerii- 
lovasság részére építendő laktanya és az arra iletben: Bekény Ottokár 68, Váczy János
felveendő nagy kölcsön kérdésénél Kiss Al-; 96, Buday József 91, Ábrahám László 69, • aktus hangulata semmi midőn se zavartas- 
bert igen figvelemre-meltó felszólalást tett, | Szabó Sámuel 68, Rácz ~ " " —
mely a jövőre nézve okvetlenül figyelembe ve- Lajos 92 s Ilubcr József 
endó s ha Debreczen valóban haladni kíván, 
akkor követendő is.

Kiss Albert ugyanis kifejti, hogy benne

György 68, Zádor 
68 szavazattal.

Ezeknek a mandátuma 3 évre (1890— 
1891 — 1892) szól.

A közigazgatási bizottság-

fel, — míg 
annyi hiány
hogy a kőzkórház ügy ében már történt némi j rencz, Simonfiy Sámuel s Steinfeld Antal. Ure 
lépés, de rámutat a reá iskolára, a tultö-1 sedésbe jött tehát az elhunyt bizottsági tag 
mött elemi iskolákra, az árvaházak, lelencz- j helyével együtt hat hely. Beadatott 109 sza- 
házak s más jótékonysági intézmények hiányá- vázát

sétr, valamint a szónokló Kiss Albert ref. 
lelkész és orsz. gy. képviselő, továbbá K o- 
vács Sándor t. ügyész fellépése, kik éppen 
a kellő mederbe terelték felszólalásukkal az 
ügy menetét. Nagy vigasztalására fog válni az 
agg számüzöttnek a mai nagy esemény híre,

aggodalmat kelt az, hogy különböző laktanyák ‘ban bentmaradnak : Vásári István Nemes 
építtetnek s azokra nagy kölcsönök vétetnek I Kálmán, Fráter Imre, Márk Endre s Dr. Ze-

kulturális és jótékonysági téren Mizy Dániel. (Utóbbi elhunyt) Kilépnek:/, . -
van városunkban. — Igaz ugyan,! Ármós Bálint, Náuássy Ferencz, Jámbor Fe- j éPPen most> a midón törvényszermti száműze­

tésének közelgésén borong, de intés leend 
tultö- j sedésbe jött tehát az elhunyt bizottsági tag j azok számára is, a kik Kossuth Lajossal 

elcncz-! heivével együtt hat hely. Beadatott 109 sza-' szemben kötelességüket nem teljesitik. Deb- 
megválasztattak : Ármós Bálint 58,;

ra. Ha most kaszárnyákra nagy kölcsönt vesz- ; Nárássy Ferencz 
nek fel, sokkal jobb lenne, ha az összes épít- ~ 
kezésekre szükséges költséget együtt kombi­
nálva, együtt terjesztenék elő. (Helyeslés )

A kaszárnya helyére nézve legalkalma 
sabbnak látszik a csapó-utczai sorompón túl­
lévő terület, mely azonban magánosok birto­
kát képezi, — ennélfogva a városi tanács 
megbizatik, hogy a kisajátítási jog megszer­
zése iránt a kereskedelmi minisztériumnál in­
tézkedjék.

Elénk eszme-cserét keltett a város né­
mely utczáinak jobb minőségű járdával ellá­
tása iránt alkotott szabályrendelet pótlása és 
a járda építésre nézve beérkezett ajánla'ok 
feletti határozás. A városi tanács a magyar 
aszfalt részvény-társaság ajánlatát ajáulja elfo­
gadásra, mely társaság 45,170 írtért hajlandó 
a járda kiépítését elvállalni, — Dr. Medve 
Kálmán, Dr. Kola János és még többen a

108, Simonffy Sámuel 56, reczen mai közgyűlése országszerte bizonyára
Steiufeíd Antal 56, 'jámbor Ferencz” ’56 *s , öriási lelkesedést keItend' országszerte pél- 
Sesztiua Lajos 107 szavazattal. A 3 legkeve- ’ dául fog szolgálni, mert illett e város pol- 

nyert egyén közt sorshúzás j gárságához, hogy az 1848-iki nagy alkotá" 
eredménye, hogy , sokra, az 1849 iki együttlét feledhetlen nap­

jairól megemlékezvén, leróvja háláját az élő 
legnagyobb magyar iránt. Éljen Kossuth La-

így az ói.

sebb szavazatot 
döntött, ennek az lett az 
Steinfeld Antal neve huzatott ki 
mandátuma csak 1 évig tart, mig a többieké 
2 évig.

Az igazoló választmány tag 
jaivá választattak felkiáltás utján : Dr. Kola 
János, Márk Endre, Dr. Popper Alajos, Gö- 
nyey Károly s Könyves Tóth Kálmán. A főis­
pán által kineveztettek : elnökül: Simonffy 
Sámuel, tagokul: Tóth Antal, Sesztina Lajos 
és Paksy Imre.

A bíráló választmány tagjaivá 
megválasztattak : Nemes Kálmán, Dr. Király j Ma este szintén régi szokás 
Ferencz, Teiegdy László, Dr. Kemény Mór és ólomőntésis elóvétetik.

jós ! Éljen Debreczen sz. kir. városának lel­
kes polgársága !

* András napja lesz holnap s ez al- a- 
lomból városunk több derék polgára tartván 
névnapját, nékiek sok szerencsét kívánunk. 
Felemlítjük, hogy régi szokás András nap es­
téjén böjtöt kezdeni 24 órára s a ki ezt meg- 

j tartja, az megálmodja, hogy ki lesz a vőlegénye*
szerint — az

Lengyel Imre.
A számoukérő

beton-járda mellett szólaltak fel, melynek szin- választattak : Ármós Bálint 
tén számos pártolója akadt; a kérdés végre Antal.

OxtlOL Tán.OS.

Mindenki tudja, hogy Salvator János cs. 
és kir. főherczeg, előbbeni, meglehetősen jó 
hangzású nevét az igen is közönséges, mond­
hatni nyárspolgárias, „Orth1* névvel cserélte 
föl.

Ha Salvator János érdekes embor volt (a 
minthogy az is volt) úgy Orth János még 
inkább az.

Hogy egyebet ne említsünk, ennek az 
újdonsült Orth Jánosnak, ha megmarad Salva­
tor Jánosnak, a többek között joga van Auszt­
ria és Magyarország trónjához. Az igaz, hogy 
ebben a jogában tizenkilencz, más főherczeg 
előzi meg — úgy, hogy ó csak a huszadik he­
lyen következik a trónöröklési sorban. De hi­
szen az mindegy. Ha Orth Jánosból császár 
és király soha sem is lett volna : azért még 
mindig őt tekinthette volna a világ dinasztia 
egérdekesebb, legönál’óbb és legzseniálisabb 
tagjának

Most már nem tagja Európa legnagyobb 
és leghatalmasabb uralkodó-házának. A fóher- 
czeg, aki büszkesége lehetett volna a Habsbur­
gok dinasztiájának és talán diadalmas, lángel- 
méjü vezére egy óriási hadseregnek ; mint egV 
megunt, terhes nyűgtől, ngy vált meg a fő 
herczegi méltóságtól.

Letette cziraét, hivatalát, rendjeleit, mél- 
tóságát s a mi még soha meg nem történt 
osztrák fóherczeggel í polgári nevet vett föl s 
polgári foglalkozás után nézett.

1 » A■ trónöröklési rendben 20-ik sorszám 
uatt előjövő főherczeg — saját kívánságához 
képest — egyszerűen töröltetik.

Salvator János nincs többé: van egy bá­
tor, eszes, vállalkozó demokrata Orth Jáno« 
de ennek semmi köze többé Ausztria és Ma­
gyarország uralkodó házához. Orth János el-
,m.6,D,L\íeTrre “L kenyeret keresni, arcza 
verejtékével, szive bátorságával* A nagy mo-

szék 
és

tagjaivá
Steinfeld

narchia nagy hadseregének reménybeli nagy 
hadvezére — egy óczeán-hajó kapitánya lett, 
an.i parancso nehány tuczat matróznak s 
aki küzd a létért és a mindennapi betevő ke­
nyérért.

Romántikus regényben sem igen találunk 
ily érdekes alakot : császári és királyi fíher- 
czegböl lett — hajóskapitány.

Az Orth Jánossá lett Salvator főherczeg, 
mint tudva van legbensőbb barátja volt a 
mayerlingi tragédia hősének, a boldogtalan Ru­
dolf főherczegnek.

Ami őket összefűzte: az több volt, mint ‘ 
atyafiságos vonzalom — A két ifjú Habsburgot 
ugyanazon modern műveltség, ugyanazon li­
berális világnézet, ugyanazon reform szellem 
hatotta át.

Ezt a barátságot a Burgban gyanús szem­
mel nézték. — A monarchia trónörökösét 
féltették a tulságon szabadelvű katonai ezop- 
fot, előítéletet, czeremóniáskodást s az ud­
vari élet kicsinyes nagyzolásait, a nagyfejü 
kisemberek hiúságát gnoyoló, demokrata fő- 
herczegtól.

Sikerűit is az udvari intrikáknak oda­
vinni a dolgot, hogy a két, egymáshoz any- 
nyira méito, liberális Habsburg közt szaka­
dás áljon be. — Rudolfot elszigetelték leg­
őszintébb, leghőbb, bár legkülönczebb barát­
jától.

De még ez nem volt elég. A szabadelvű 
főherczeg, kinek önméltdsága, kritikai szelle­
me állandó szálka volt az udvar szemében, 
rendszeres mellőzés tárgya lett. A katonai 
ezopf soha sem tudta János főherczegnek 
megbocsátani, hogy az ugynevezet ó-osztrák 
tradicziókat kegyetlenül megbírálta és e korba 
nem valóságukat kíméletlenül kimutatva, az uj 
szellem, a fölvilágosodás, a humanizmus nevé­
ben az ítéletet fejükre olvasta. j

A ezopf ezt az alapos megtépázást soha '

* Próbabál. Folyó évi decz. hó 4-én, 
szerdán a „Korona“ szálloda táneztermébeu 
próba-bált tart A 1 f ö I d y Károly, a jónevü 
s igyekvő helybeli tánezmester, ki kezdő és

sem bocsátotta meg a főherczegnek. És miután 
a ezopf a legengesztelhetetlenebb bosszúálló 
a világon: a kritizáló főherczeg csakhamar 

I tapasztalta, hogy a czopffal büntetlenül kiköt- 
I ni nem lehet. A szabadelvű, a zseniális fó- 
j herczeg verseségét szenvedett az osztrák ezopf- 
í fal szemben, de miután magát megalázni nem 
I akarta : nem maradt más hátra, mint otthagy- 
I ni a tért, ahol csak a szabad mozgás, az önálló 
I gondolkozás, az eredeti Világnézet tilalom és 
: csak az előirt,$ a hagyományos, az ósdi, a 
ezopfos rendszer van eltűrve.

Van alami fátumszerü abban, hogy az 
uralkodó háznak két legönálóbb gondolkozásu, 
legtanultabb, legnépszerűbb két tagju egymás­
után tűnik el az események színteréről.

Az egyik nyugalomba küldi magát egy 
revolver lövésssel a mayerlingi kastélyban, a 
másik eléget maga mögöt minden hidat, ami 
visszavezetné a dianasztiniba és eltűnik a 
tömegben.

A jövő uralkodója és a jövő hadvezére 
égymásután hagyják oda a tért, amelyet a 
végzet számukra kijelölt. Mintha nem talál­
ták volna magukhoz alkalmasnak, lelkükhöz, 
becsvágyukhoz méltónak azokat a viszonyo­
kat, amelyekbe egyéniségüket, akaratukat vi­
lágnézetüket be kellett volna illeszteniük.

Nem, nem nékik való világ volt az, ami­
ben születtek.

Az egyik jobbnak találta leköltőzni a 
bécsi kapuczinusok templomának csöndes krip­
tájába, a másik helyesebbnek látta elmenni a 
tengerekre.

Az a sir nyugalmát, ez a tenger szabad­
ságát kereste. Akár ez, akár az, mindegyik többet ér annál a rabságnál, ami ,tgí 
emeivaszt minden magas becsvágyat, minden 
szárnyalásra teremtett önálló szellemet.

!
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hajlandó tanítványaival, iskolájának eredmé­
nyét ismételten be fogja mutatni. Kezdete 7 
órakor. A t. ez. szülőknek s az érdeklődő 
közőnségnék hét órától kilenczig, a tanítvá­
nyaimmal, bemutatom tanításom eredményét. 
Kilencz órakor a tánezrend kiosztatik. — Ez 
alkalommal oda törekszem, hogy ezen estélyt 
tanítványaim, mint igen tisztelt vendégeim ke­
délyesen tölthessék el Belépti-dij személyen 
kent 1 frt. Jegyek előre válthatók Szent-ki­
rályi és Kalenda urak norinbergi — Beke 
Liszió ur divat-üzletében és este a pénz 
tárnál.

* Felolvasás A központi közélelmezési 
vásárcsarnokról Dr. Balkányi Miklós ügyvéd 
ur által tartandó megismertető felolvasásra, 
1389 november 29-én pénteken délután 3 
órára, a városháza nagytermébe polgármeste­
rünk többekhez meghívást intézett.

* Egyházi közgyűlés Az ágost. hitv. 
evaug egyház f. é. decz. hó 1-én vasárnap d. 
e. 11 órakor az imaházban egyházi közgyűlést 
tart, melyre az egyház tagjai tisztelettel meg- 
hivatnak az elnökség által.

* Fioridor ur zóna-szivarjai. A Bőhm- 
kávéház egyik zugában kedélyes szinészkom- 
pánia verődött össze.

Éppeg a direktor adja a szó-bankot, mi­
kor egyszerre csak torkán akad a beszéd

A czimborák meghökkenve rá bámulnak, 
és csak akkor látják, hogy Fioridor ur, a ko­
mikus egy jó húsban levő vastag szivarból 
kegyetlenül pöfékelt a direktor orra alá.

Megjegyzendő, hogy e derék tenorista és 
direktor, nagy gourmand szivar dolgában. — 
El is állt a szava nyomban, a mint megüté 
finvás szaglószervét a komikus szivarjának 
ambróziánál istenibb zamatja. Egy darabig 
csak kéjelgett a cigáró füst remek illatárában, 
de végre is megszólalt.

— Te Fioridor, honnan a patvarból te­
lik neked ilyen drága csutkára.

— Hm. , . ümmögőtt jelentőségteljesen 
a komikus — mit gondolsz, mennyiért vesz­
tegetik darabját ?

A direktor szakértő szemmel vizsgálja az 
odanyujtott kapitális füstölőt.

— Hát kóstál vagy 11 vasat!
Fioridor ur fülébe súgja nagy titokban :
— Dehogy öregem ! Csak egy garas 

az ára. Ez tudod aféle protekeziós állam­
hivatalnoki szivar. Kassán gyártják fináncz- 
méltóságok részére és csak azoknak adják el 
garasával a specia'itás tőzsdén.

A direktor nagyot nyelt erre az iufor- 
máezióra.

— Aztán mondjad csak Fioridor, nem 
kaphatnék én is ebből a protekeziós szi­
varból ?

A komikus fejcsóválva töpreng e kér­
désen.

— Tudod mit — szólt pártfogó hang­
lejtéssel — protegálni foglak. Talán sikerül 
valamit kivívni Mindenesetre menj holnap a 
főtőzsdébe és kérjél hivatalnok-szivart. — De 
hivatkozzál reám . .

Fioridor másnap reggel oda lóttat a 
tőzsdetulajdonoshoz és felkérte, hogy a derék 
principálisnak jó fajta o p e r á s t szolgáltas­
son ki, még pedig garasával darabját. A hiányt 
ő pótolja.

Csakugyan 1 Délben beállít a direktor. 
Bevárta a kedvező pillanatot, mikor egy vevő 
sincs az üzletben és nagy trémával, titokzato­
san, szemhunyorgatva odasugja :

— Kérek 10 drb hivatalnok-szivart.
— Ah. . . Fioridor ur már szólott fe­

lőle ! — Tessék.
A vevő arczán leirhatlan boldogság su­

gárzott. Még csak nem is Toppantotta meg a 
végét ezeknek a protekeziós szivaroknak.

A direktor még aznap este felrándult 
Budapestre. Az utón mindössze egy ilyen ol­
csó szivarra gyújtott. A többi kilenczczel a 
főváros szinész-köreibea keltett óriási szen- 
zácziót.

A központi „igazgató-tanács“ titkára 
ámulva rázta öreg fejét.

— Ördőngös minisztérium, hát már zó­
naszivarok is vannak. Tudod mit, küld­
jél nekem vagy lOo drbot Dsbreczenból.

Mire a direktor haza került, már itthon 
sürgöny várta. A titkár sürgőnyileg eszközölt 
pótrendelést : Vegyél 800 z ó n a s z i- 
1 art. A napokban jön újabb ren 
d e 1 é s.

Másnap a direktor ünnepélyes arczczal 
lép a tőzsdébe és büszkén kér 800 hivatalnok 
szivart.

A tőzsdei Véaus szelíden mosolyóg :
— Sajnálom, de két nap óta e szivarok 

ára 9% k r a j c z á r. Megszűnt a hivatalnoki 
kedvezmény. Ha parancsol ebben az árban ?

A direktor felelet helyett dühösen mor- 
gott egy takaros átkot és ellábalt. Még az 
aáp kisült Fioridor ur turpissága. A

direktor nyomban feltelegrafál Pestre : „Hi 
vatalnok szivarokat Fioridor komikus szállítja
— garasával. Tessék hozzá fordulni." Azóta s 
komikushoz nyakra főre jön a megrendelés. 
Kénytelen volt megsürgönyözni, hogy az egész 
csak egy farsangi móka volt.

A „központi szinész-tanács" fómuftija 
pedig bizonyára erős dorgatoriumot intéz a 
tréfacsináiókhoz, a méltóságával űzött méltat" 
lan játék miatt.

* A debreczeni vadásztársaság vasár­
nap, deczember 1-én délelőtt 10 órakor a 
városház tanácstermében közgyűlést tart — 
Elnökség.

* A kereskedő ifjak estélye a Koroná­
ban E hó 30 kán, szombaton este 8 és fél 
órakor — a kereskedő ifjak önképző egyesü­
letének dalköre által rendezendő zártkörű dal 
és zeneestélyre a meghívók szétküldettek, ha 
azonban a meghívók czimzettek kezeihez pon­
tosan nem kézbesittettek s erre igényt tarta 
nak, kéretnek az iránt Kunz J. és Trsa urak 
üz etében jelentkezni. — Felvilágosí­
tásul. Az estélyre meghívottaknak tekin­
tetnek : törvényszéki, városi és megyei tiszt­
viselők, pénzintézetek, biztositó intézetek hi­
vatalnokai, jogakadémia, gazdasági tanintézet 
és kér. akad. hallgatói és magától értetődik, 
az összes kereskedő fiatalság.

* Vállalkozók figyelmébe A m. kir. ál 
lamvasutak gépgyára és a diósgyőri m. kir. 
vas és aczélgyár igazgatósága az 1890. évben 
szükséges 110 kociirakomány darabos pirszén 
és mosott apró kovács szén, GO kocsi rako­
mány öntési czélokra szolgáló osztraui pirszén 
zártkörű pályázat utján való biztosítása czél- 
jából pályázati felhívást bocsátott ki ; — mit 
is oly megjegyzéssel hozunk a vállalkozni 
óhajtók tudomására, hogy az 50 kros bélyeg­
gel ellátott ajánlatok, melyekben az egység­
árak loco Budapest Józsefváros és Diósgyőr 
állomásra kitünteteudők, nevezett gyár igaz­
gatóságából Budapesten f. é. deczember 20-ig 
benyújtandók. Debreczen, 1889. november 23. 
A kereskedelmi és iparkamara

* Színház Tegnapelőtt a „Kapitány kis­
asszonyu-t játszották, ez idényben másodszor. 
Kopácsi Juliska (Marjolaine) — a mennyiben 
nagy fokú indispozicziója engedte — csinosan 
énekelt egyes számokat. Játékából az eleven­
ség még mindig hiányzik. E 11 i n g e r Ilonka 
(Aveline) minden dévajságát és kellemét moz­
gósította a publikum meghódítására, Kar ács 
(Erikkel) igen szépen énekelt s mozogni is 
tudott, elemében volt Hadai (Hannibál), a 
kómikumban pedig kitűnőt nyújtottak Róna­
széki (Palaméd), Balassa (Petersoup) 
és H e g y e s i (polgármester). A vig legé­
nyek kara jó volt, a karok máskor ingadoztak ; 
a zenekarban több Ízben kitűnt a nagy bőgő 
szabatos játéka. Közönség alig volt jelen. — 
Tegnap adták a nálunk oly viharos múltú, 
annyi sok ügyes primadonna által (Pálmai Ilka, 
Margó Czélia, Serédi Sarolta, Kopácsi Juliska, 
s most legújabban Somióné) játszott s tegnap 
itt éppen 36-odszor adott „Nebántsvirág“ 
czimü operettet. — A zenei szépségek és a 
frivolságok dolgában oly gazdag operettet hosz- 
szu időre nem látjuk viszont mert a két éves 
jogdij színházunkra nézve megszűnt. Tegnap 
kis számú publikum nézte végig, igen jó elő­
adásban. A csekélységek közé tartozik pl. az, 
hogy a zárdái növendékek 2 ik karában az 
éneklők kissé elsiettek a zenekartól. Az össz- 
jdték jó, s különösen élénk s mozgalmas volt a 
színházi jelenet, melynek lelke H e g y e s s i 
(színigazgató), tökéletes bravourral játszott. 
S o m 1 ó n é (Czimszerep) sok tapsot kapott 
szép énekléséért, egyes számait meg is ujrázták, 
a nála már megszokott jó kedv sem hiányzott,
— sőt az utolsó felvonásban túl is csapott a 
határon ; tiszta szép hangokat hallottunk tőle 
az „Allelujah“ dalában s szép koloratnráját 
több számban ragyogtatta. — Utána R. ó n a- 
sz éky (Celestin) kapta a legtöbb megérde­
melt tapsnt — Püspöki (őrnagy) ez estén 
ismét legjobb alakításainak egyikét mutatta be, 
minden mozdulata, szava, egész megjelenése 
nagyon hűen jellemző és mulattató volt. Jól 
játszott még: Locsarekné (Fejedelem­
asszony), V alentin énekelte Champlatreuxt. 
A zenekar ez estén hibátlan volt. Kellemetle­
nül hatott a. közönségre, hogy a vas függöny 
a 3. felv. előtt egyszer hirtelen vissza eresz­
tetek s csak jó idő múlva emelkedék föl. — 
Több vigyázatot! (II—sz) — Tévesztő tudó­
sítás. Megint olvassuk a budapesti lapok ha- 
zudozó tudósításait. Azt Írják egy lapnak, hogy 
a felelevenített régi operettek közül csakis a j 
„Kapitány kisasszony* hozott jövedelmet. Ez! 
állítás valóságát illusztrálja azon téay, hogy 
valamennyi között a nKapitánykisasszony“-nak 
volt a legkevesebb vonzóereje; elősször 13 frt 
plust tegnapelőtt 3 frt deficzitet — eredmé­
nyezett. Kopácsi Juliska k. a. legközelebb ven- 
dépszerepelni fog Aradon, KrecsányinM. Juta 
lomjátóka lesz a mi kedves művésznőnknek 
Locsareknénak a jövő héten. Előadatik a 
„Trapezunti herczegnö “azarégi bohókás operetta 
a melynek mindvégig kaczagtató jelenetein oly 
szívesen mulatott a közönség — régebben, 
mert van bizony 6—7 éve, hogy e darab nem 
adatott. Kétségt lenül nagy közönség lesz je­
len s ha valaki, úgy Locsarekné az, ki a sok 1 
derült pereiért az elismerést méltán kérheti, j

* A szomszédból. Kossuth h o n t a-: 
tanítása ellen. H.-Böszőrmény városa 
e hó 24-én tartotta m> g rendkívüli közgyűlé­
sét, melyen nagy lelkesedéssel, egyhangúlag' 
elfogadták ifj. S ó v á g ö Gábor ügyvédnek, a 
függetlenségi pírt elnökének indítványát. Ez

az indítvány a honpolgársági törvény illető 
paragrafusának Kocsuth Lajosra nézve meg­
változtatását kéri az országgyűléstől. A város 
«y értelmű föliratot fog intézni a törvényho­
záshoz s egyszersmind megfogja azt küldeni a 
megye összes községeinek. — Kereske­
delmi kamara Nagyváradon. — 
Dőry József főispán e hő 28-ára rendkívüli 
közgyűlést hivott egybe, melyen a létesítendő 
kereskedelmi és iparkamara ügyében megadandó 
segély iránt tanácskoznak. A kezdeményező 
-épést e tárgyban a kereskedelmi csarnok 
tette meg. — A kamarák beosztása. 
A szolnoki ipartestület elöljárósága a napila­
pok ama hírére, hogy a kereskedelmi s ipar­
kamarák kerületeinek uj beosztása akként 
eszközöltetik, hogy Jász-Nagykun-Szolnokvár- 
megye a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
Kerületéből kivétetik és a Szegeden felállí­
tandó kamara kerületéhez csatoltatik, azt ha­
tározta, hogy ezen kamarai-beosztás lehető 
megelőzése czéljáből a kereskedelügyi minisz- 
terhez kérvényt intéz, ennek pártolására a 
megyebeli ipartestületeket felszólítja és hogy e 
kérvény előnyös elintézése érdekében való köz­
benjárásra a megye országgyűlési képviselőit 
felkéri.

* Gyászjelentés Mély fájdalomtól lesúj­
tott szívvel tudatjuk kedves nőm, édes anyá­
nak, jó leányunk, illetve menyemnek, s ió ro­
konnak, néhai Polgár SALÁNKI MIHÁLYNÉ 
szül. Kovács Juliánná asszonynak f. hó 28-án 
reggeli 5 órakor, élete 22-dik, boldog házas­
sága 3 ik évében egy hétig tartó szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A megboldo­
gultnak földi részei november hó (30An dél­
után 2 órakor előbb a kispéterfia 754 számú 
házunknál majd a református nagy temp­
lomban tartandó gyász isteni tisztelet utáa a 
hatvan-utezai sirkertbe fognak nyugalomra tétet­
ni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és ös- 
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Az 
elhunytnak édes atyja, Kovács Ferencz nejé­
vel Molnár Máriával, férjének édes atyja özv. 
id. Salánki Ferencz gyermekeivel, u. m. Fe­
rencz nejével Csobán Erzsébettel s gyerme­
keik, Róza és Gyula. A boldogultcak bánatos 
férje, Salánki Mihály, gyermekei Juliánná és 
Erzsébet.

* Illatszer-levélkék. E levélkék elkerül­
hetővé teszik, hogy az illatossá teendó tárgy 
illatos folyadékkal megbintessék, jmi által az 
illető tárgy sokszor kárt szenved. Az illatszer­
papiros egyszerű impregnált iv, mely kis me­
zőkre van osztva, s hogy könnyen megtéphető 
legyen, át van lyukgatva. Egy vagy két ily 
szelvény ruha közzé téve, ezt teljesen illatossá 
teszt és szaga nem átható. Ha valaki folyékony 
illatszert akar készíteni, letép egy szelvényt, 
ez ívből, kis üvecskébe dugja és egy gyüszünyi 
szeszt ónt hozzá, mire kissé megrázza és azon 
nal a legfinomabb esszentiával bir. Ha erősebb 
illatot akarunk előidézni, több szelvényt kell 
az üvegcsébe tenni — Vízzel is la lehet ön­
teni a szelvényeket, csakhogy akkor természe­
tesen gyöngébb a folyós illatszer. A feltaláló kü­
lönben nemcsak papirost, hanem a legkülönbö­
zőbb szöveteket is impregnálja hasonló czélból. 
A levélkéket következő módon készíti: Egy 
kilo viaszszappant egy kilo glyezerin- vagy 
steari»szappannal (ez utóbbi nehezebben oldó­
dik) 2 kilo tiszta szeszben oldja fel és oldat­
hoz V« résznyi (1 kilo) illatszert tesz hozzá. E 
keverék elkészülvén, hozzáad 1 kilo thymolt 
'i* kil° mosuszt és 1 nyolezad kilo tibetet, 
úgyszintén 1 kilo lejáratott vizet és ele- 
gyet hirtelen tűznek teszi ki, hogy 
felforralja. Mihelyt az elegy felbuzog, azon 
forrón ecsettel az illető szövetre, illetve pa­
pirosra rákeni, vagy ismételt bemártással meg­
itatja. Ezután a papirost lassan kihűli ésmeg- 
száritja.

* A hozomány ellen. A konstantintiná- 
polyi örmény patriarcha pásztorlevelet inté­
zett híveihez, melyben élesen kikel az örmény 
családapák közt lábrakapott azon divat ellen 
hogy leányaikkal hozományt adnak. A pásztor- 
levél igen károsnak mondja ezt a divatot ős 
keményen elitéli azokat, a kik hódolnak neki. 
Sajnáljuk, hogy az egész pászíorlevelet nem 
közölhetjük, mert megvagyunk győződve, hogy 
igen szívesen olvasnák Magyarországon is a — 
családapák. De mit szólnának hozzá a házasu­
landó fiatal emberek ?

* * anatherin készítmé­
nyéről szóló és lapunk mai számában fog. 
Iáit hirdetést, ajánljuk olvasóink becses figyel­
mébe. **

Hazánk s a külföld.
, , — Vares kardpárbaj. Véres kadpárbaj
iolyt le a fővárosban, melynél mint ellenfelek 
Nopcsa Elek báró orsz. képvilő és Bartók 
Lajos szerkesztő állottak egymással szemben. 
A párbajra a „Bolond Istók” vasárnapi szá- 
mában megjelent ama tréfás hir adott okot, 
mely azt mondja, hogy Nopcsa, mint balettán- 
ezos föl fog lépni az operában. Nopcsa sértve 
érezte magát a viczczelődés által s Aczál báró 
és Fáy László segédeivel kihivatta Bartókot, 
a „Bolond Istók" szerkesztőjét. Bartók a ma­
ga részéről Ugrón Gábor és Komjáthy Béla 
orsz. képviselőket nevezte meg segédeiül. A 
két fél segédei a nemzeti kaszinóban jöttek 
össze s Bartók segédei kijelentették, hogy 
noha felük sérteni nem akart, de azért kész 
fegyveres elégtételt adni. Erre kardpárbajt 
állapítottak meg első vérre. A párbaj egyik 
fővárosi vívóteremben történt meg s azzal 
végződött, hogy Nopcsa jobb könyökén na 
gyobb vágást kapott, mig ellenfelének nem 
esett baja. A felek a párbaj után nem békül- 
tek ki.

Ktfzgazdas ág.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

iiov, 27.) Búza tavaszra 8.61 pénz, 8.63 
áru, búza őszre 7.95 pénz, 7.97 áru, — 
május-—júniusra —pénz, —áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.25 pénz, 
5.27 áru, jul.— aug. —pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.39 pénz, 7.41 
áru, őszre .— pénz, ,— áru. Ká- 
posetarepeze augusztus—szeptemberre 
12.V, pénz, 12.25 áru.

Hivatalosan felmondatott ma 400 
mm. szilva f. hó 29-én leendő átvé­
telre.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata, nov. 26. Az üzlet változatlan. 
M. arasági öreg nehéz 47.—48.00—írtig ma. uras 
fiatal nehéz 49.——50.— írtig, magy. urasági 
fiatal közép 49,——49.50 írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű —.-------- .— írtig, magyar sze­
dett nehéz 46.----- 47.— írtig, magyar szedett
közép 47.——48.— frtig, magy, szedett könnyű 
45.----- 46.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— .— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép ——frtig, romániai ba-

i konyi Átmeneti könnyű —.-----. frtig, rom.
; átmeneti eredeti közép —.----- - frtig szerb.
átmeneti nehéz 46.—47.—frtig szerb, átme­
neti közép 46. 47.— frtig, szerb, átmeneti
könny. 45.----- 46.— frt. hizó a vasútról má­
ziája. —.— frtig, hizó 1 éves élősaly- 
baD — ——.— frtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47. levonássá: —,——.— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 47.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Apró cseprö.
A sereiéin Roquelaure herczegnek je­

lentette az udvarmestere egy ízben, hogy 
két udvari hölgy kegyetleaül hajba kapott.

— „Nevezték egymást csúnyának ?“ kér­
dő a herczeg.

— „Azt nem tették“, felelt az udvar­
mester.

.— „Akkor hát nincs baj: kifognak bé- 
külDi", vélte megnyugodva Ropuelaure.

Bölcsesség.
A nagy tudós csak dolgozik 
Sok hosszú éjszakán,
Tollából, mint a vízfolyás,
Omlik ki számra szám.

Mi jobban értjük, kedvesem,
A mathematikát,
A számra számot tesznek ők,
Te tedd a számra ... szád!

„M.S.“

A férj nem csal aljatan és nemteleniil, ha 
a felesége nem tud semmit. . „ Már hogy titkol 
bizonyítja kímélő tiszteletét ... Én Istenem ! 
Önök férjes asszonyok mohó vágya mindent lát­
ni, mindent tudni, ha a szivük vére árán is, bi­
zony a legesztelenebb dolog a világon. A hitvesi 
hűség, a me7yet önök követelnek, szinte képtelen 
ritkaság . , . Ha én önöknek volnék, a helyett, 
hogy nagyra nyitnám a szememet, mentöl jobban 
látni, inkább el födném a kezemmel, hogy annál 
világtalanabb legyék . . . Ne kívánjanak egg 
férfitól oly zí, a mit nem adhat ét elégedjenek 
meg azzal, a mi van : kitartó vonzódásával, 
kedvezésével, maradandó barátságával. Ez foly­
tonos boldogságot ígér ... A többi regény ;

att a könyve/cre é* ne elegyítsék az

Ohnet.

A plasztikus természet sok eszközt 
nyújt az embernek arra nézve, hogy mu­
lasztásai helyrehozassanak, hibák kijavít­
tassanak ; kell azonban, hogy ilyenkor az 
erkölcs szelleme segítsen, vagy legalább ne 
zavartassék működésünkben.

Siller,

Debr. színház.
Holnap, pénteken, 1889. nov. 29-én, 

páratlan bérletben, itt először:

Szinmii 3 felvonásban. Irta: Ibsen.

Előkészületen :

Bellevillei szűz.
Operette.

?*lv!ó* «erkeszté Gáspár 1^.-© 
Kiedő JüxktAmí loirf



Szives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint Uz ete­
met az őszi- és téli idényre

bel- és külföldi szövetekkel
nagyválasztékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen

brassói szövet készletemet.
Saját Üzletemben készült, kitűnő szabású és jő minőségű

KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK ÖLTÖNYÖK
és

UTAZÓ BUNDÁKBÓL
nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t. kö­
zönség rendelkezésére bocsátom.

Mérték szerinti rendeléseket
gyors és szolid kivitelben teljesítek.

A t. közönség által tanúsított bizalmat megköszönve, kérem 
szzal ezentúl is szerencséltetni.

Teljes tisztelettel

SZEDLAK JÓZSEF.
,e#8

K orona-forrás!

(B

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debreczeni fióktelep árucsarnoka. 

Kitiinö olasz gesztenyét, tlieát,
VALÓDI ANGOL RUMOT,

szepességi főzelékeket,
ritka jó minőségű

és minden e szakmába vágó czikkeket jó minőségben, ju­
tányos árak mellett ajánl

Tisztelettel

H
debr. fióktelep árucsarnoka

nagy-várad-utcza, megyeház mellett.

w

Korona-forrás!

IMIIM! BEI
előbb

KUHINKA ISTVÁN K.
üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási csik­

kek raktára

DEB5ECZENBE 2-t.

Ajánlja pontot ki­
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyválaszték 
kai berendezett Dit- 
már- és Brünner-fóle a 
legjobbnak elösmert 
gyártmányú 8 a I 0 n, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó czikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

rammni

Képes árjegyzékek ki 
vánatra bérmentve.

IVan szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy minden­
nemű kézimunkáim és hozzávaló kellé­

keket. a raktár túlterhelése folytán, má­
tól kezdve teljesen a beszerzési áron 
adatnak el.

Egyidejűleg ajánlom dús raktáram 
mindennemű férfi, női és gyermek fe 
hérnemü és Jaeger árukban, női trikó 
derakok. fiú és leány trikó ruhácskák. 
Berlini és trikó sapkák. Női és gyermek 
bolgár (kapcsos) fejkötők uiuffok, gallé­
rok és mindennemű női divat és pipere 
CZikkek a legolcsóbb árak meíletU

Sjrőri Ignác?
Debreczen, főtér a Bika 

szállodával szembe.

leeeel Richter-féle eeeel
Horgony-EpitőkőSzekrenvefr
LÄbr6s le90lC,S0,bb ajándékok maradnak, három

en feliül gyermekek számára. legolcsóbbak azért
“fr nak Színes kövei maj4nem e|puSthMlÍ 
£defva^daig?DIMek'ekqéVeikÍ-fl játszhatnak velők-

eneKteien utánzatoktól es csakis . veres Hornnnv“ eUátott szekrény fogádtassók el.BA ki 
oishh °«Szekrenyt szándékozik venni, az olvassa el
eiöbü „A gyermek legkedveltebb játéka“ czímfi pom 
pasan színezett könyvet, melyet Ingyen küld meg 

KiehterlVAd. ég társa, Bées, I, Kibalungengasse 4.

TÓTH GY ULA
előbb TÓTH LAJOS és TÁHS.4

vaskereskedő czég, 
Debreczen, városháza épület,

ájádja dús választékban, kitűnő minőségben és legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Excelsior

tengeri morzsold,
jW

úgynevezett „kis óriás,“ 
nielylyel egy óra a’att 
2—3 hektoliter tenge­
rit, akár száraz, akár 
nedves, tisztán lemor­

zsolni lehet.

Egy drb ára 
3 írt 25 kr

sw

vi

W Öntőit vaskályhákat
fa- és szabályozható szén és koksz fűtésre, hazai 

gyártmány.
Eredeti „FRIEDLANDI“ szabályozható, töltő

„meidingi sysztem” kályhák
szén- és koksz fűtésre, cűszolt és nickl párkányzattal, 

úgyszintén köpenynyel,
mindenféle színben zománczozva.

öntött vas- és lemez

TAKARÉK KONYHÁKAT,
tizedes , egyensúly, házi-, kalmár- és rúd mérleg két

jótállás mellett,

somincz ozott öntött vasedényeket,
zamánczozott kék és márványozott lemez edényeket 

jótállással.

# Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foahust 
gyógyít es erdsit, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja • a 

szajouzt azonnal megszünteti naponta! használatnál 0
cs. és kir. udvari fogorvos éa udv. t-zá’liró, valódi

ESÉS®5** Tlr PflPP viliíg' AnatherinHpir mi, fvrr inm szájvize
kétszer ol an nasy pdaczfeokbaa mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó
Df, POPP fogpasztája, tarba3 ,0°akat ^°^ton egészséges és szép állapotban

Dr. POPP Anatherin fogpasztája, riVriÄtS »£,“.15
a foghus megerősítésére.

Dr. POPP ÍOffDOra fnEo£lf!hfr8évÜ ,og?kat köIcsönöz anélkül, hogy mint más1U8 r * “ fogporok a fogak zomanczit megsértené.
Dr. POPP növényszappana é,y^rpipefe.,-szappaií- ?ndeMeiiiilT-i nxr apraphrhA z „ \ r bőrkiütések ellen és különösen fürdőkhöz.Dl*. POPP vFvns ° ínap„) (-em ghcenn)- A ierujabb és a legfinomabb divat-Ar.k a50 Lp"i™r, sssr-ÄÄ st*-,frt 22 kr, Aromatikus fogpaszta 35 kr , Fogpor dobozban 63’kr, NöUiyszappan 30 kr Napra­
forgó-szappan 40 kr, Venus szappan 50 kr E szerek kaphatók : Debrecenben :Dr Rotschnék 
Mibálovics I, Tamassy B, Örvényt 0, Tóth B, Muraközy K. és Balázs Ö. gyógyszerészeknél e^s 
S-edésében yF~ Steatiar** * Ka;enda, ^aum M. Weiaz A. és sSn"'A ^ testvére

Külföldi orvosok elismerései 
_ Tisztejt uram ! Örömmel tudatom, hogy Anetherin-száivizét tanlós 

könnyen vérző foghus, valamint meglazult fogak ellen kitűnő sikerrel a lkai - 
mazom es ezert feleimnek állandó használatra ajánlom *

A _____ _____**r. II J. de Carpentier, Pária.
„ irfJ °r> P°PÖ ÍÓ,8 »Anatherin szájvíz“ név alatt ismeretes az rt hosz 
szubb idő óta van alkalmam gyakorlatomban alkalmazásba venni s vele na 
gyón kedvező, sőt gyakran meglepő sikert értem el

, Dr. Stark
kiráijjJörzsovvoaja D. Loalauban, Poroszországban, p

óhajtanéklz ön éuíír8^rJrrAH Ön A.natherin-szajvizóvel tett kísérlet után 
niánit fi» l al. eloáíiitot-t es nekom már több oldalról olv melenen
ajanlt fogpasztáival es fogporával is kísérletet tenni stb 0

, ... Dr- Hartig F. lovag
braunachweigi herczegi udvari fogorvos, udv. tanácsos és tanár.
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